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(III) SAYILI LĐSTENĐN (B) CETVELĐNDE YER ALAN 
BAZI MALLARIN   ÖZEL TÜKETĐM VERGĐSĐ 

TUTARLARINDA DEĞĐŞĐKLĐK YAPILDI 
 
 

ÖZET : 
Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (III) sayılı listenin (B) 
cetvelinde yer alan bazı mallara ilişkin özel tüketim vergisi 
maktu tutarlarında değişiklik yapıldı. 

 
 
 
4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununun “Oran veya Tutar” 
başlıklı 12’nci Maddesine göre,  özel tüketim vergisi, Kanuna ekli (I), 
(II), (III) ve (IV) sayılı dört ayrı listede yazılı malların karşılarında 
gösterilen tutar ve/veya oranlarda alınmaktadır. Ancak, Bakanlar 
Kurulunun bu listelerde yer alan oran veya tutarları, maddede 
belirtilen esaslar çerçevesinde,  değiştirme yetkisi bulunmaktadır.  
Bu kapsamda, Maddenin 2/b bendine göre, (III) sayılı listedeki 
mallar için belirlenen oranları her bir mal itibarıyla sıfıra kadar 
indirmeye, (A) cetvelindeki mallar için dört katına (B) cetvelindeki 
mallar için yarısına kadar artırmaya, asgari maktu vergiyi her bir mal 
itibarıyla sıfıra kadar indirmeye, (A) cetvelindeki mallar için iki 
katına (B) cetvelindeki mallar için bir katına kadar artırmaya, bu 
sınırlar içinde malların cinsleri, özellikleri, fiyat grupları, alkol 
dereceleri ve içerdiği alkol miktarına göre farklı vergi oranı ve asgari 
maktu vergi tutarı belirlemeye, aynı maddenin 2/e bendine göre de 
Bakanlar Kurulu, veya tarife alt pozisyonu olarak yer alan malların 
her biri için belirlenmiş olan oran veya tutarların alt ve üst sınırları 



 

33/2 

içinde kalmak suretiyle, bu pozisyonların altında yer alan mallar 
itibarıyla farklı vergi tutarları veya oranları belirlemeye yetkili 
kılınmıştır.  
 
Bu yetki çerçevesinde, 2 Kasım 2007   Tarih ve  26688  sayılı Resmi 
Gazetede  yayımlanan  2007/12756 sayılı BKK ile    4760 sayılı Özel 
Tüketim Vergisi Kanununa ekli (III) sayılı listenin (B) cetvelinde yer 
alan mallarda uygulanan asgari vergi tutarı her bir mal için 0,0750 
YTL olarak değiştirilmişti. Bu defa, 24/01/2008 Tarih ve 26766 
Sayılı Resmi Gazete’de Yayımlanan 2008/13061 Sayılı Bakanlar 
Kurulu Kararı ile, söz konusu listede yer alan malların asgari vergi 
tutarları 0,0775 YTL olarak belirlenmiştir. Yapılan bu değişiklik, 
24/01/2008 tarihinde yürürlüğe girmiş olup, ,Özel Tüketim Vergisi 
Kanununa ekli (III) sayılı listenin (B) cetvelinde yer alan bazı mallara 
ilişkin özel tüketim vergisi maktu tutarları aşağıdaki gibi olmuştur. 
 
 

(III) SAYILI LĐSTE  B Cetveli  
(Değişik: 23/07/2007 -5615/14 md. Yürürlük 04/04/2007) 

G.T.Đ.P. No. Mal Đsmi 
Vergi 
Tutarı 
(YTL) 

Asgari Maktu 
Vergi Tutarı 

(YTL) 

2402.10.00.00.00 
Tütün içeren purolar, uçları açık purolar ve 
sigarillolar 

58 0,0775 

2402,20 Tütün içeren sigaralar 58 0,0775 

2402.90.00.00.00 
Diğerleri (Tütün yerine geçen maddelerden 
yapılmış purolar, uçları açık purolar, 
sigarillolar ve sigaralar) 

58 0,0775 

2403,10 
Đçilen tütün (Herhangi bir oranda tütün 
yerine geçen maddeleri içersin içermesin) 

58 0,0775 

2403.99.10.00.00 Enfiye ve çiğnemeye mahsus tütün 58 0,0775 

 
Saygılarımızla... 


